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DĖL GYVENTOJUI NATŪRA IŠMOKĖTŲ IŠMOKŲ, APSKAIČIUOTŲ UŽ GYVENTOJO NAUDOJIMĄSI 
KITAM ASMENIUI PRIKLAUSANČIU AUTOMOBILIU ASMENINIAIS TIKSLAIS, DEKLARAVIMO 
METINĖS GYVENTOJAMS IŠMOKĖTŲ IŠMOKŲ, PRISKIRIAMŲ A IR B KLASĖS PAJAMOMS, 
DEKLARACIJOS GPM312 FORMOS PRIEDUOSE GPM312L, GPM312U  
 
         
      Primename, kad 2022 metais ir vėlesniais mokestiniais laikotarpiais nuolatiniams ir 
nenuolatiniams Lietuvos gyventojams natūra išmokėtos išmokos, apskaičiuotos už naudojimąsi 
kitam asmeniui priklausančiu automobiliu asmeniniais tikslais, Metinės gyventojams išmokėtų 
išmokų, priskiriamų A ir B klasės pajamoms, deklaracijos GPM312 formos1 GPM312L ir GPM312U 
prieduose (atitinkamai L6 ir U6 laukeliuose) turės būti žymimos A raide. Visos kitos gyventojams 
natūra išmokėtos išmokos deklaracijos GPM312 formos prieduose žymimos N raide. 
       Atkreipiame dėmesį, kad už naudojimąsi kitam asmeniui priklausančiu automobiliu 
asmeniniais tikslais gyventojams apskaičiuotos išmokos natūra 2021 metų ir ankstesnių 
mokestinių laikotarpių deklaracijos GPM312 formos prieduose deklaruojamos, jas pažymėjus N 
raide (t. y. deklaruojant šios rūšies išmokas, jos neprivalėjo būti žymimos A raide). 
       Vadinasi, gyventojų pajamų mokestį išskaičiuojantys asmenys, gyventojams 2021 metais 
išmokėję bet kokias išmokas natūra, įskaitant ir už naudojimąsi kitam asmeniui priklausančiu 
automobiliu asmeniniais tikslais apskaičiuotas išmokas, jas privalės deklaruoti deklaracijos 
GPM312 formos priedų atitinkamuose L6 ir / arba U6 laukeliuose, pažymėdami raide N. Tačiau, 
jeigu gyventojų pajamų mokestį išskaičiuojantys asmenys gyventojams 2021 metais natūra 
išmokėtas išmokas, apskaičiuotas už naudojimąsi kitam asmeniui priklausančiu automobiliu 
asmeniniais tikslais, turi galimybę atskirti nuo kitų išmokų natūra, tokios rūšies išmokas 2021 
metų deklaracijos GPM312 formų prieduose gali žymėti (tačiau neprivalo) A raide.  
        2022 metais ir vėlesniais mokestiniais laikotarpiais gyventojams natūra išmokėtas išmokas, 
kurios apskaičiuotos už naudojimąsi kitam asmeniui priklausančiu automobiliu asmeniniais 
tikslais, gyventojų pajamų mokestį išskaičiuojantys asmenys deklaracijos GPM312 formos 
prieduose GPM312L ir GPM312U privalės pažymėti A raide (visos kitos išmokos natūra turės būti 
žymimos raide N).   
 
 
Teisės departamento direktorė                                                                        Rasa Virvilienė 
 
 
 
 
Audra Šveistienė, tel. (8 5) 2687 857, el. p. A.Sveistiene@vmi.lt 
 

                                                 
1 Toliau – deklaracijos GPM312 forma. 
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